
SEANCE DU 13 MARS1896

PRESIDENGE DE M. A. CHATIN.

M. Hua, secretaire, donne lecture du proces-verbal de

du 28 fevrier, dont la redaction est adopt

LeSe de la mort d

confrere distingue, M. Brochon, decede a Bordeaux le

28 ianvier 1896.
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Etienne-Henry Brochon, ne le 26 avril 1833, ^tait fils d'un ancien

maire de Bordeaux. Avocat eminent du barreau de eelte ville^ membre
du Gonseil de I'Ordre depuis 1870, il en fut elu trois fois batonnier.

L'un des fondateurs, en 1853, de la Societe des sciences physiques et

naturelles de Bordeaux, il publia dans le premier volume des Memoires

de cette C4ompagnie, en collaboration avec MM. Delbos et Banon, des

Documents pour servir a la Flore du sudouest de la France.

II etait membre de TAcademie de Bordeaux, ainsi que de la Societe

Linneenne, dans laquelle il etait entre a Tage de dix-sept ans; il en fut

deux fois le president et publia dans ses Proces-verbaux de nombreuses

Notes sur des plantes girondines. La sagacite et I'esprit critique dont

temoignent ces opuscules font regretter que leur auteur ait ete empeche

par ses absorbantes occupations professionnelles de pouvoir se livrer a

des travaux botaniques plus elendus.

Deux plantes lui ont ete dediees : VElatine Brochoni par Armand

Glavaud, VIsoetes Brochoni par notre confrere M. Leonce Motelay.

Henry Brochon a legue a la ville de Bordeaux son riche herbier com-

pose d'environ 600 paquets (1).

II avait et^ admis dans notre Societe le 9 mai 1884.
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M. le President, par suite des presentations faites dans la

precedente seance, proclame membres de la Societe :

(1) Voy. le Rapport de M. Jules Poisson sur I'herbier Brochon, in Corapte
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M. Henry (Edmond), professeur a I'Ecole forestiere, rue

Lepois, 5, a Nancy.

^"e joFFE (Rachel), licenciee es sciences, a Montpellier,

presentee par MM. Edouard Bornet et Flahault.

M. Drake del Castillo fait a la Societe la communication

suivante :

u
DEIi CASTILiIiO.

J'ai rhonneur de presenter a la Societe quelques remarques sur

una plante nouvelle trouvee an Tonkin par Balansa, et qui m'a

paru constituer iin genre nouveau. Elle appartient a la famille des

Urticacees, et au groupe des Euartocarpees. Ge groupe est, on le

sail, caracterise par des fleurs reunies, generalement dans les deux

sexes, en inflorescences globuleuses. On sail aussi que le genre

ArtocarpuSy qui a donne son nom a ce groupe, n'en represente

pas le type le plus complet; ce type me semble, au contraire, rea-

lise par la plante dont je vais vous parler et que j'ai appelee, en

souvenir de celui qui I'a trouvee, Balanscephytum. Dans ce genre^

les fleurs males ont un perianlhe k quatre divisions valvaires et

quatre etamines au milieu desquelles se volt un pistillode de forme

allongee, tandis que dans les Artocarpus il n'y a qu'une etamine

et pas de pistillode. Les fleurs mjlles du Balanscephylum sont

en inflorescences globuleuses disposees elles-memes en

grappe; les receptacles et les grappes sont nus. Les fleurs femelles

ont egalement un perianthe k quatre divisions valvaires; I'ovaire

est termine par un style simple, I'ovule est orthotrope et pendant.

Ges fleurs sont reunies en inflorescences globuleuses; mais,au lieu

d'etre immergees dans le receptacle, elles sont libres, pedicellees

et naissent k I'aisselle de bracteoles subulees. Les inflorescences

sont disposees en grappes munies de grandes bractees concaves. Le

genre Balanscephylum est voisin des Cudrania, originaires des

memes regions et dont les fleurs ont a peu pres la memeorganisa-

tion ; mais, dans ce dernier genre, les inflorescences atteignent

degre moindre de developpement, en ce sens qu'elles sont plus

lassees et que les fleurs sont agregees, formant un syncarpe

reunies
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